ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

12.01.2024 г.                       
 
                            
          № 13
	О проведении итогового собеседования по русскому языку на территории Обливского района в соответствии с Порядком проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Ростовской области, утвержденным приказом минобразования Ростовской области от 29.12.2023 № 1334
	



В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства провещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 04.04.2023 №232/551 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации от 12 мая 2023 г., регистрационный № 73292) (далее – Порядок ГИА), на основании приказа минобразования Ростовской области от 29.12.2023 № 1334 «Об утверждении Порядка проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Ростовской области», 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Назначить ответственным за координацию работы по организации проведения итогового собеседования по русскому языку в 2023-2024 учебном году на территории Обливского района ведущего специалиста Отдела образования Администрации Обливского района Родину Т.С. (далее – ответственный за организацию проведения итогового собеседования по русскому языку).

    2.
Ответственному  за организацию проведения итогового собеседования по русскому языку на территории Обливского района, ведущему специалисту (Родина Т.С.): 

2.1.
Обеспечить контроль и координацию деятельности общеобразовательных учреждений Обливского района по подготовке к итоговому собеседованию по русскому языку и его проведение в соответствии с Порядком проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Ростовской области, утвержденным приказом минобразования Ростовской области от 29.12.2023 № 1334, в сроки, установленные Порядком проведения ГИА.
2.2.
 Продолжить информационно-разъяснительную работу со всеми участниками по вопросам организации и проведения итогового собеседования по русскому языку.

3. 
Руководителям  МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» (Пагонцева М.В), МБОУ «Обливская СОШ № 2» (Карамушка Е.С.), МБОУ «Каштановская СОШ им. Героя Советского союза Воликова С.А.»  (Маринич О.А.), МБОУ Солонецкой СОШ им. Героя Российской Федерации Шаймуратова М.М. (Григорьева Е.В.), МБОУ «Леоновская СОШ» (Алсаева С.А.), МБОУ Алексеевской СОШ» (Андреенков М.Н.) обеспечить:


3.1. 
Проведение итогового собеседования по русскому языку в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Порядком проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Ростовской области, утвержденным приказом минобразования Ростовской области от 29.12.2023 № 1334, в сроки, установленные Порядком проведения ГИА.


3.2.
Информирование под подпись участников итогового собеседования, их родителей (законных представителей), лиц, привлекаемых к проведению итогового собеседования с 
Порядком проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Ростовской области, утвержденным приказом минобразования Ростовской области от 29.12.2023 № 1334, не позднее чем за месяц до основной даты проведения итогового собеседования.

3.3.
Провести инструктаж по процедуре проведения итогового собеседования под подпись с лицами, привлекаемыми к проведению итогового собеседования.

4. 
Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой. 
	Заведующий
Отделом образования

Администрации Обливского района
	Н.А. Малахова


Приказ подготовил: 
Татьяна Сергеевна Родина, 
ведущий специалист Отдела образования 
Администрации Обливского района
