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Денежная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет
Областным законом Ростовской области от 14.04.2022 №685-ЗС "О ежемесячной денежной выплате на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет" установлены условия осуществления выплат на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет.
Так, указанная мера поддержки распространяется на одного из родителей или иного законного представителя ребенка, являющегося гражданином Российской Федерации, проживающего на территории Ростовской области в семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Ростовской области на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты. 

Размер ежемесячной выплаты составляет 50, 75 либо 100 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в Ростовской области на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты, в зависимости от размера среднедушевого дохода семьи. 

Ежемесячная выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста восьми лет, но не ранее 01.04.2022, до достижения ребенком возраста семнадцати лет. 

Выплата назначается на срок 12 месяцев со дня подачи заявления. Ее назначение в очередном году осуществляется по истечении 12 месяцев со дня предыдущего обращения. 
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