


Методическое  сопровождение  реализации  индивидуальных  маршрутов  непрерывного  развития профессионального  мастерства  педагогических  работников.
                                                    Рябухина    Галина     Владимировна.
                                               Региональный методист, учитель математики 
                                                           МБОУ «Леоновская СОШ»,
                                                       Обливский район, Ростовская область.
          В условиях быстрых изменений в жизни страны и в системе российского образования особую значимость приобретает непрерывное образование, длящееся всю профессиональную жизнь педагога. ИОМ – неотъемлемый атрибут непрерывного образования педагогического работника. Он представляет собой маршрут следования педагога, т.е. долгосрочную образовательную программу действий по пути совершенствования профессионального мастерства. Эта программа создается обычно на 5 лет (2 года). Она является результатом осмысления педагогом собственных профессиональных перспектив и затруднений в контексте модернизации российского образования и требований профессионального стандарта «Педагог» в системах общего и дополнительного образования.  ИОМ педагога рассчитан не на простой прирост знаний, умений, навыков, компетенций, а на главное приобретение педагогического работника – творческое отношение к себе, к профессии и своей роли в ней, к росту своего личностного потенциала и профессионального мастерства. 
                Важное качество профессионала, мастера своего дела – следовать по своей образовательной траектории, переходя от реализации одного индивидуального образовательного маршрута к другому, тем самым продвигаясь «вперед и вширь», заполняя все поле собственных профессиональных перспектив. ИОМ  педагога составляется и реализуется с учётом  уровня его профессионального развития Методическое сопровождение  осуществляет  методист . ИОМ педагога постоянно  корректируется, так как он реализуется на основе мотивированного выбора из нескольких образовательных альтернатив. Это связано с тем, что педагог познает самого себя, свои возможности, сильные и слабые стороны в процессе профессиональной деятельности. Он находится в постоянном поиске верных путей и отказа от тех вариантов развития профессионального мастерства, которые не способствуют в принципе или в данный момент его успешному профессиональному становлению и росту. 
ИОМ  можно представить в виде самопроектируемой деятельности. Самопроектирование – это способность педагога строить и достраивать самого себя. Оно направлено на самосовершенствование, самоконструирование, самоопределение, саморазвитие и, в конечном итоге, на самореализацию и самоактуализацию личности педагога. Итог самоактуализации – ощущение педагогом максимального раскрытия своих личностных и профессиональных возможностей, способностей и талантов, социальный оптимизм, удовлетворенность своей профессией, ощущение всей полноты жизни на избранном поприще и готовность к дальнейшему саморазвитию, предотвращению профессионального выгорания.  
                Также к инновационным стратегиям, реализуемым на муниципальном, межмуниципальном и региональном уровнях, относится персонализированное наставничество, которое предполагает работу по индивидуальным образовательным маршрутам наставляемых.
 Как известно, в малокомплекные сельские школы молодые учителя идут работать очень редко. В таких школах  трудятся   педагоги с большим стажем и огромным опытом. Чтобы идти в ногу со временем, владеть современными технологиями, учитель должен постоянно учиться  новому. Так, пройдя обучение по дополнительной профессиональной программе «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях» (удостоверение прилагается), я стала наставником для молодого педагога. Общение с молодым специалистом помогло оценить   мои личные дефициты и над ними поработать. Эту работу можно назвать реверсивной, т.е.  обоюдно полезной. 
Не менее интересной оказалась работа с коллегой более старшего возраста. Здесь важно было то, что между мной и коллегой существуют доверительные отношения .Такую работу можно назвать скрытым наставничеством. Для  педагога (при его непосредственном участии) был  разработан ИОМ.
Работа по формированию и реализации ИОМ включала в себя четыре этапа: 
1.ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЭТАП. На данном этапе осуществляется входная диагностика профессиональных дефицитов педагогического работника. Формами диагностики профессиональных дефицитов, в соответствии с распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 27 августа 2021 г. № Р-201, являются:
 − диагностика профессиональных дефицитов на основании стандартизированных оценочных процедур; 
− самодиагностика профессиональных дефицитов на основании рефлексии  профессиональной деятельности; 
− диагностика профессиональных дефицитов на основании результатов профессиональной деятельности. 
2. ЭТАП РАЗРАБОТКИ ИОМ. 
  Основываясь на результаты проведенных диагностических процедур и самодиагностику, пожелания учителя   был  разработан ИОМ , который  содержал комплекс мероприятий, индивидуально решающих задачи повышения профессионального мастерства педагогического работника. Основным  направлением  деятельности  стало совершенствование методических компетенций. Ключевые задачи были определены следующим образом : 
1) современные подходы  подготовки  обучающихся к ГИА по математике;
2) формирование у обучающихся функциональной грамотности.   
В целях устранения выявленных профессиональных дефицитов и затруднений, региональный методист  совместно с педагогическим работником, заместителем руководителя образовательной организации  подобрали соответствующие программы повышения квалификации, реализуемые ФГАОУ ДПО «Академия Мин .просвещения  России»,   ЦНППМ   (ИРО/ИПК),    а также определили перечень мероприятий, в которых педагог может участвовать (работа с методическими материалами, анализ Интернет-ресурсов,  посещение уроков, мастер классов, участие в конкурсах,  конференциях, вебинарах, семинарах и др.). В ИОМ зафиксированы  планируемые сроки реализации мероприятий. Разработанный    ИОМ     согласован   с  руководителем  образовательной организации, в которой педагогический работник осуществляет свою профессиональную деятельность.
3. ЭТАП РЕАЛИЗАЦИИ ИОМ. 
 Сроки реализации ИОМ могут варьироваться от шести месяцев до двух лет в зависимости от индивидуальных профессиональных запросов и потребностей педагогических работников, а также выявленных дефицитов и затруднений.  ИОМ был рссчитан на два года. На этом этапе:  педагогический работник участвует в мероприятиях в соответствии с ИОМ, отчитывается о результатах  посещенных или проведенных им мероприятий в  целях определения уровня полученных  знаний, умений, практических навыков и опыта, в том числе публичных выступлений, выбирает  соответствующие формы проведения промежуточных отчетных мероприятий .Например, выступление на заседании методического объединения учителей-предметников  по теме пройденных курсов повышения квалификации, открытый урок,   подготовленный с учетом материалов просмотренного вебинара, мастер-класс, презентация на заседании педагогического совета, публикация материалов и др.
При возникновении затруднений в процессе реализации  ИОМ обращается за методической помощью к региональному методисту , заместителю руководителя образовательной организации, руководителю методического объединения. Региональный методист осуществляет общую координацию продвижения педагогического работника по ИОМ, фиксирует промежуточные результаты прохождения ИОМ;  помогает педагогу определить зону личной ответственности за результат прохождения ИОМ;  организует консультирование педагога;  оказывает помощь при подготовке заключительного     публичного мероприятия ,при подготовке педагога к входной и итоговой диагностикам;  планирует мероприятия, проводимые на уровне образовательной организации,    для     включения     в     ИОМ     педагога; вносит     предложения по корректировке сроков прохождения ИОМ; обсуждает с педагогом вопросы организации и проведения отчетных мероприятий. Близкое общение с таким опытным педагогом  взаимно обогащает и всегда полезно. Обучение по программе «Разработка индивидуального образовательного маршрута как вектора его непрерывного профессионального роста» помогло совместно с учителем составить ИОМ на 2022-23уч.г. (документы прилагаются) ,который полностью с успехом выполнен. Продолжением работы  над повышением уровня профессионального мастерства учителя стала работа в кабинете регионального методиста.
 Возможности кабинета регионального методиста  позволили  продлить  ИОМ на 2023-2024г.Перед учителем ставятся задачи изучить документы, познакомиться с методическими материалами из Библиотеки .Самым ярким успехом учителя по преодолению дефицита в области  математической грамотности стала победа её ученицы в конкурсе «Время быть лидером» в рамках акции» Финансовая безопасность в цифровом мире» .Михалевич Александра награждена путёвкой на 10 смену 2023г.в МДЦ «Артек»
( Копии и фото  прилагаются). 
4. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП.
В настоящее время педагог работает  по  ИОМ.
 На завершающем этапе проводится итоговая диагностика профессиональных дефицитов педагогического работника.
 Важно то, что ИОМ помогает учителю проанализировать свою деятельность, увидеть свои дефициты, дает возможность для дальнейшего профессионального роста, избежать  профессиональное выгорание, повысить cамооценку, достичь новых успехов в обучении детей.
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